

# НА РЕГИОНАЛНОЈ КОНФЕРЕНЦИЈИ У ПОДГОРИЦИ ПРЕДСТАВЉЕНЕ ДВИЈЕ ИСТОРИЈСКЕ ЧИТАНКЕ УЏБЕНИЦИ КАО МОТИВ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ



Центар за демократију и помирење у југоисточној Европи (ЦДРСЕЕ) представљао је јуче у Подгорици двије регионалне историјске читанке које су збир историјских извора из 12 држава региона и које ће бити коришћене као помоћно наставно средство.

Извршна директорица ЦДРСЕЕ-а Звездана Ковач казала је да су 2005. године објављене четри читанке које су се бавиле периодом од Османског царства до Другог свијетског рата.

— Ове двије нове читанке ће се бавити

периодом од 1944. до 2008. године, дакле обухватити период Хладног рата и ратова у бившој Југославији током деведесетих година 20. вијека — појаснила је она.

Ковач је навела да се ради о збиру историјских извора без тумачења и додатних информација, и збирну питања постављених фацима како би развијали критичка мишљења која, како је рекла, недостају не само фацима у Црној Гори него и у региону. Истиче да је основни принцип у методологији, више него у самој историји, јер се у читанкама, нуде историјски

извори који су „најбољи могући начин да се фаце мотивишу да размислију и истражују”.

— Не нудимо закључке већ само могућност да фаце до њих дођу сами — рекла је Ковач.

Сматра да је вриједност читанки то што су збир историјских извора из других земаља сусједства са којима ни историчари немају прилику да се сретну.

— Прва четри тома су преведена на 11 језика, међу којима је и јавански — навела је она. Пројектом су обухваћене државе бивше Југославије, Албанија, Кипар, Грчка, Турска, Румунија и Бугарска, а, како каже, читанке су помоћна средства у настави историје, а не уџбеници. Ковач је додала да су прве четри читанке коришћене у средњој школи и неким старијим разредима основне, а да су нове двије намијењене старијим разредима средње школе и за прве године факултета. Представник Министарства просвете Црне Горе Радослав Милошевић казао је да ће двије историјске читанке допринијети новој динамици у настави. Он је на конференцији оцијенио да су овакви пројекти била за европски идентитет Црне Горе и читав регион, сматрајући да је то једини начин да се врло значајан предмет стави у службу науке. АТ